



2019年5月7日，同济医学院海外校友奖学金暨美捷登生物医学奖学金颁奖仪式暨杰出校友专题报告会在同济医学院报告厅如期举行。会议由同济医学院综合办公室副主任陈攻主持，党委副书记邓静萍、综合办公室主任柳会祥、医学学生工作处处长关云鹏、医学研究生工作处处长董卫国、副处长李强、医学学生工作处资助中心办公室主任汪国胜、校友办公室主任柯育萍、海外校友总会副主席、美捷登主编兼广东药科大学附属第一医院客座教授夏华向及美捷登总经理陈康艳出席会议。

首先，由夏华向教授宣读了2019年本科生及研究生奖学金获奖者名单，接着邓书记、柳主任、夏教授、关处长和董处长分别为获奖同学颁奖并和所

有获奖者合影（图1）。

龚超同学和王亮亮同学分别作为获奖本科生和研究生代表进行发言，他们都认为获奖不仅是物质上的资助，更是精神上的鼓舞，将把这份荣誉当作一种鞭策，在今后的学习中砥砺奋进，志存高远。往届获奖代表黄欣同学进行了学习汇报，他提到奖学金在学业瓶颈期给予了自己精神上的莫大鼓励，现在以第一作者发表SCI论文10篇，总加权成绩排名年级前两名，还获得了“研究生国家奖学金”及“校创新创业活动优秀个人”称号。他表示将向学长学姐学习，继续带着同济精神追求卓越，为学弟学妹们做好榜样，回报母校（图2）。

在聆听了各位学生代表的发言后，夏教授代表海



图1 同济医学院院领导及夏华向教授为获奖本科生（左图）和研究生（右图）同学颁奖并合影。



图2 本届本科生获奖代表龚超(左上)和研究生代表王亮亮(右上)以及上届获奖代表黄欣发言(下图)。

外校友总会和美捷登生物科技有限公司致祝贺辞并做了主题为《我的科研学术之路》的专题报告(图3)。夏教授首先感谢了医学院领导及老师们的支持和安排,并传达了海外学长学姐们对学弟学妹们的真切关爱和殷切期望。在专题报告中,夏教授回忆了当初如何考进同济医学院(入学时叫武汉医学院,毕业时改名为同济医科大学)、如何考上张锦坤教授的研究生、如何选择幽门螺杆菌这个研究课题、如何创建美捷登公司的经历,并分享了30多年的临床研究经历和发表近150篇英文论文经验。夏教授特别提到美捷登公司发表的“中国生物医学研究人员对学术不端行为的认知”研究论文,以及诺贝尔医学奖得主马歇尔教授

为夏教授主编的《英文医学论文撰写与发表一本通》撰写的序言,告诫学弟学妹们在做好科研和提高英文论文写作水平同时,杜绝各种形式的学术不端行为。

最后,邓书记代表医学院党委发言,她向海外校友总会和美捷登表达了衷心的感谢,也向获奖的青年学子们表示了热烈的祝贺,并特别提出夏华向教授将个人价值和公益事业有机融合在一起,不仅大力支持海外校友奖学金,还出资设立了“美捷登生物医学奖学金”用来资助研究生。夏教授对母校的慷慨捐赠是真正的母校情节和高尚的个人情怀,充分诠释了“同舟共济、追求卓越”的同济精神(图4)。希望同学们不懈努力,将师长的殷切期望化为现实,



图3 海外校友总会副主席、美捷登主编兼广东药科大学附属第一医院客座教授夏华向致祝贺辞并做专题报告。



图4 同济医学院党委副书记邓静萍发言。



图5 颁奖典礼出席人员（部分）合影留念。

将美好的未来拥入怀中。

会后，医学院和美捷登领导、夏教授、获奖学生以及学生代表一起合影留念（图5）。

后记：继 2007 年海外校友总会设立“同济医学

院海外校友生物奖学金”之后美捷登于 2014 年创立了“美捷登——同济医学院海外校友总会生物医学研究生奖学金”。5 年来，美捷登共资助了同济医学院 25 名研究生同学，以帮他们度过暂时的困难。

## 热烈祝贺《医学研究与发表》被14所高校图书馆纳入馆藏

《医学研究与发表》(*Medical Research & Publication*, 以下简称 MRP) 创办于 2015 年 6 月。本刊是由《医学研究与发表》编辑部主办、华誉出版社有限公司出版、美捷登生物科技有限公司及武汉华易研生物科技有限公司联合赞助的公益性学术季刊。MRP 期刊 ISSN 号为：

**Medical Research & Publication (Print) ISSN : 2475-7500**

**Medical Research & Publication (Online) ISSN : 2475-7543**

本刊办刊宗旨为深入探讨如何有效地进行医学研究和发表，快速传播最新的医学研究动态、及时分享医学研究和论文写作投稿的知识和经验，本着“做真研究，出新成果，发好文章”的理念，为广大医学研究者提供学习、交流和探索的平台，共同促进医学研究的发展。

MRP 内容兼具学术性和实用性。纸质版 MRP 排版雅致，打印精美。目前，国内已有 14 所高校图书馆订阅纸质版 MRP，并将其纳入馆藏。这些高校图书馆名单如下（按汉语拼音排列）：

长沙医学院图书馆	重庆医科大学附属第二医院图书馆	东北师范大学图书馆	复旦大学图书馆
广州医科大学图书馆	华南理工大学图书馆	华中科技大学图书馆	吉林大学第一医院图书馆
暨南大学图书馆	江南大学图书馆	南京大学图书馆	天津中医药大学图书馆
武汉大学图书馆	西南交通大学图书馆		